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Kezdjük egy kis lexikonlapozgatással! Olajpala. Ez lenne a kulcsszó, erre kellene rákeresnünk. Ideje, mert szép
lassan átrajzolja a körülöttünk épül? világot. Els?sorban az amerikai kontinensen bányásszák, de hatni fog a mi
életünkre is.
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De hogyan? Ha belelapoznánk, akkor azt olvasnánk a lexikonban, hogy az olajpala olyan üledékes k?zet,
amelyb?l, ha a föld mélyér?l kibányásszák, olaj nyerhet?. Ehhez csak össze kell törni és 500 fokra hevíteni.
Ultramodern technológia, költséges ugyan (hordónként 20 dollárba is kerülhet,
 a hagyományos olajkitermelés 7 dollárjával szemben), mégis, az amerikaiaknak megéri, mert „függetlenné”
válnak.

 Megéri, mert ha beleszámítjuk a szállítási költségeket, mondjuk a Közel-Keletr?l, akkor már a hagyományos olaj
sem lényegesen olcsóbb. Ráadásul energiafüggetlenné teszi ?ket, és így pár év múlva nem számít majd, hogy mi
történik a Közel-Keleten. Vagy mondjuk Oroszországban!

És már ide is értünk, Magyarországra. Az olajpala-kitermelés technikája olyan tempóban fejl?dik Amerikában, hogy
a jelenlegi becslések szerint az Egyesült Államok négy éven belül a világ vezet? olajkitermel? országa lesz. Átveszi
a szerepet Szaúd-Arábiától. 2017-ben! Már 2025-re önellátóvá válik olajból és gázból, utána pedig pár évvel a világ
legnagyobb energiaexport?révé.

 Mit jelenthet mindez? A legszerényebb becslések szerint is minimum annyit, hogy az olaj világpiaci ára két éven
belül a felére esik. Nem vicc! A Bank of America múlt heti tanulmánya 50 dolláros hordónkénti árat vár 2015-re
(amikor ezt a cikket írom, a Brent-olaj 102,8 dolláron áll). Sokak tippje szerint mindez az Öböl-országok
stabilitásának megingását okozhatja. Gondoljanak csak bele: Bahrein például a jövedelmei 70 százalékát a föld
alól felbugyogó természeti kincsnek köszönheti. És még így is, már a mostani 100 dolláros hordónkénti árnál
megingott a hatalmi szerkezet, két éve alig tudott az uralkodó annyi pénzt a nép közé dobni, amennyivel nagy
nehezen lecsendesítette az elégedetlenked?ket.

 A szaúdi uralkodócsalád tartalékaiból 130 milliárd dollár bánta az arab tavaszt, ennyi kellett a lázadozók
lekenyerezéséhez. Mi történik, ha majd csak feleennyi lesz a pénztárcában? Mi lesz a terrorizmussal, a régió
biztonságával,
 az arab–izraeli helyzettel, és mi lesz az oroszokkal?

 Hiszen Putyin országában 83 régió él a központból osztogatott olyan segélyekb?l, melyeket a 95 dolláros
világpiaci olajárhoz méreteztek. És az így kifizetett tanári fizetések , szociális háló és döcög? közellátási rendszer
még így is egyre többször szül látványos elégedetlenséget Oroszország távoli pontjain. Moszkvát vasmarokkal
kézben tartja ugyan a hatalmi er?koncentráció, de Szibériában, ahol a 100 dolláros olajár idején is a rozsda eszi az
életet, vajon mi lesz 50 dollárnál?

 Mekkorák lesznek a hullámok, és elérnek-e majd minket, magyarokat is? A legkonzervatívabb becslések szerint
egyetlen évnyi 60 dolláros olajár felemésztené a jelenlegi teljes orosz valutatartalékot. Utána már vágni kellene,
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nyesni, fájdalmasan, bele a rozsdás orosz életbe. Nekik fájni fog, nekünk olcsóbb lesz a benzin, de az orosz és
arab fájdalom lehet, hogy mihozzánk is elfröccsen. Remélem, a külpolitika magyar irányítói már rég felütötték a
lexikont az olajpala szónál.
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